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N i e d e r s c h r i f t  
 

über die öffentliche Sitzung  
des Kultur- Sport- und Umweltausschusses (Gemeinde Schülldorf)  

am Dienstag, 10. Mai 2022, 
im "Haus der Jugend", Dorfstr. 12a, 24790 Schülldorf 

 

 
 Ausschussvorsitzende  
 Jana Ploß  
   
 stellv. Ausschussvorsitzender  
 Taner Dogan  
   
 Ausschussmitglied  
 Brigitte Fritz  
 Torge Struck  
 Frithjof Albrecht  
 
 b) nicht stimmberechtigt:  
 
 Gemeindevertreter/in  
 Hans-Heinrich Struck  
   
 Mitglieder der Verwaltung  
   
   
 Protokollführung  
 Carsten Kruse  
 
 c) entschuldigt:  
 
 Ausschussmitglied  
 Christiane Petersen  
 Uwe Dien  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20:36 Uhr 
  
Gesetzliche Mitgliederzahl: 7 davon anwesend: 5 
  
Anwesend sind:  
 a) stimmberechtigt:  
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T A G E S O R D N U N G : 
 
  öffentlicher Teil  

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 

2. Änderungs- und Ergänzungsanträge zur Tagesordnung, 
Beschlussfassung über die Tagesordnung und evtl. Anträge auf 
Ausschluss der Öffentlichkeit gem. § 46 VIII GO SH 

 

3. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die 
Niederschrift der Sitzung vom 04.11.2021 

 

4. Einwohnerfragestunde  

5. Berichte aus den örtlichen Gruppierungen/Vereinen/Verbänden:  

5.a. Kinder- und Jugendforum  

6. Rückblick der gemeindlichen Veranstaltungen  

6.a. Osterfeuer  

6.b. Schietsammeln  

7. Ideen für weitere gemeindliche Aktivitäten  

7.a. Weihnachtsfeier der Gemeinde  

7.b. sonstige Aktivitäten  

8. Sachstandsbericht zur Durchführung eines Kindersommerfestes 
am 18.06.2022 

 

9. Umweltthemen in unserer Gemeinde  

9.a. Umsetzung der geplanten Baumpflanzaktion  

9.b. Beratung und Beschlussfassung über weitere Maßnahmen zur 
Erhaltung des Waldstückes zwischen dem Sportplatz und A210 

 

9.c. sonstige relevante Themen  

10. Bericht der Amtsverwaltung  

11. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der 
Ausschussmitglieder 

 

12. Schließung der Sitzung  
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TOP 1.: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit   
 
Die Vorsitzende Jana Ploß eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. 
 
Die Vorsitzende stellt fest, dass zu dieser Sitzung mit Einladung vom 26. April 2022 form- 
und fristgerecht unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen wurde. Tag, Ort und Stunde 
der Sitzung sind öffentlich bekannt gemacht worden. Gegen die ordnungsgemäße Einladung 
werden keine Einwendungen erhoben. Frau Ploß stellt weiterhin fest, dass der Kultur-, Sport- 
und Umweltausschuss aufgrund der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist. 
 
 
 
TOP 2.: Änderungs- und Ergänzungsanträge zur Tagesordnung, 

Beschlussfassung über die Tagesordnung und evtl. Anträge auf 
Ausschluss der Öffentlichkeit gem. § 46 VIII GO SH  

 
Es besteht Einvernehmen, dass die Tops 6, 13  und 14 gestrichen werden können und ein 
nicht öffentlicher Teil der Sitzung entfällt. Der Ausschuss beschließt die Durchführung der 
Sitzung mit der veränderten Tagesordnung 
 
Beschluss:  
 
Der Ausschuss beschließt, die Tops 6, 13 und 14 zu streichen und auf einen nicht 
öffentlichen Sitzungsteil zu verzichten. Die Sitzung wird mit der geänderten Tagesordnung 
durchgeführt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
5 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 3.: Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift 

der Sitzung vom 04.11.2021   
 
Einwendungen gegen eine Niederschrift müssen nach § 25 Abs. 6 GeschO innerhalb von 14 
Tagen nach Erhalt des Protokolls eingegangen sein. Die Niederschrift der Sitzung vom 04. 
November 2021 wurde der Gemeindevertretung am 25. Februar 2022 zur Kenntnis gegeben. 
Einwendungen wurden innerhalb der Frist (bis 13. März 2022) nicht erhoben. Sie gilt somit 
als genehmigt. 

 

 

 
TOP 4.: Einwohnerfragestunde   
 
Es ergehen keine Wortmeldungen. 

 
 
 
TOP 5.: Berichte aus den örtlichen Gruppierungen/Vereinen/Verbänden:   
 
Die Vorsitzende Frau Ploß begrüßt ein Mitglied aus dem Kinder – und Jugendforum. 
Weitere Vereine und Verbände sind nicht erschienen. 
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TOP 5.d.: Kinder- und Jugendforum   
 
Hannes aus dem Kinder- und Jugendforum trägt seinen Bericht vor, der als Anlage dieser 
Niederschrift beigefügt ist. 
 
Frau Ploß bedankt sich für den gelungenen Vortrag von Hannes und den ausführlichen 
Bericht.  
 
Im Anschluss findet eine allgemeine Aussprache statt. 
 
 
 
TOP 6.: Rückblick der gemeindlichen Veranstaltungen   
 
 
Die Vorsitzende bedankt sich für die Durchführung der gemeindlichen Veranstaltungen und 
blickt zurück auf das Osterfeuer und das Schietsammeln im Jahr 2022 
 
 
 
TOP 6.a.: Osterfeuer   
 

 
Die Vorsitzende bedankt sich bei der Freiwilligen Feuerwehr Schülldorf für die 
Organisation, Vorbereitung und Durchführung des Osterfeuers 2022 und berichtet, 
dass die Veranstaltung ein voller Erfolg war. Das Kinder- und Jugendforum sowie die 
Freiwillige Feuerwehr Schülldorf haben dazu einen erheblichen Beitrag geleistet. Es 
wurde eine Spendensumme in Höhe von 175,95 € gesammelt, die für das geplante 
Kindersommerfest gespendet wird. 
 
Der Aufbau der zahlreichen Feuerschalen, die von zahlreichen Bürgerinnen und 
Bürgern der Gemeinde als Leihgabe zur Verfügung standen und die großzügige 
Feuerholzspende von Tim Niesewendt sowie die gespendeten Strohballen von Claus 
Höhling, die als Sitzmöglichkeit dienten, haben zu einem gelungenen Fest 
beigetragen. 

 
 
TOP 6.b.: Schietsammeln   
 

 
Die Vorsitzende berichtet von einer mangelnden Beteiligung zu dieser Aktion. 
Frau Ploß hebt die tolle Beteiligung der Bürgerinnen und Bürger aus Ohe hervor, die 
bereits im Vorfeld die Straßen von Müll beseitigt haben. 
 
Herr Dogan ist der Meinung, dass der späte Zeitpunkt im Jahreskalender ein Grund 
für die mangelnde Beteiligung gewesen sei. Andere Gemeinden haben die Aktion 
wesentlich früher durchgeführt. 
 
Herr Albrecht führt weiter aus, dass die Gemeinde sich künftig am landesweiten 
Sammeltag orientieren und beteiligen müsse, der im Jahreskalender bereits fixiert ist. 
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Der Auschuss ist sich darüber einig, dass Erfahrungsgemäß überwiegend ältere 
Mitbürger an der Aktion teilnehmen und zu überlegen ist, wie ich mehr Bürger für 
diese Aktion begeistern kann. 
 
Zukünftig sollen noch mehr Bürger direkt auf diese Aktion angesprochen werden.  
Die Vorsitzende ergänzt, dass der landesweite Sammeltag zukünftig im 
Terminkalender  favorisiert wird. 
 

 
 
TOP 7.: Ideen für weitere gemeindliche Aktivitäten   
 
Die Vorsitzende bittet die Ausschussmitglieder um Vorschläge für weitere gemeindlichen 
Aktivitäten für den Jahreskalender. 
 
 
 
TOP 7.a.: Weihnachtsfeier der Gemeinde   
 
 
Die Vorsitzende berichtet über die letzte gemeindliche Weihnachtsfeier und gibt einen 
Ausblick auf die kommende geplante Weihnachtsfeier. Dazu bittet Sie die anwesenden 
Mitglieder bis zur nächsten Sitzung um Ideen für die Ausgestaltung der Feier (u.a. 
Zielgruppe/Altersgruppe). Es findet eine allgemeine Aussprache statt. 
 
Herr Dogan schlägt vor zeitnah einen Termin auszuwählen und in den Terminkalender 
einzutragen. 
 
 
 
TOP 7.b.: sonstige Aktivitäten   
 
Die Vorsitzende schlägt folgende Aktivitäten vor: 
 

 Bingo-Abend 

 Grünkohlessen für Eltern 
 

Weitere Ideen sollen bis zum Beginn der  Sommerferien 2022 gesammelt werden. 
 
Frau Fritz berichtet von sogenannte Aktionstagen in anderen Gemeinden und trägt Ihre 
gewonnenen Erfahrungen mit diesen Aktivitäten vor nach dem Motto: „für die Gemeinde / 
von der Gemeinde“ um das Miteinander in der Gesellschaft und die Dorfgemeinschaft zu 
stärken. 
 
 
 
TOP 8.: Sachstandsbericht zur Durchführung eines Kindersommerfestes am 

18.06.2022   
 
Die Vorsitzende gibt den Sachstand zur Planung des Festes am 18.06.2022 bekannt: 
Das ursprünglich für 2020 geplante Sommerfest konnte aufgrund der Pandemie nicht 
stattfinden. Dieses wird nun am 18.06.2022 nachgeholt. 
Ziele der Veranstaltung sind zum einen die feierliche Gründung der Kinderabteilung unserer 
FFW Schülldorf, den Schülldorfer Löschkids sowie ein erlebnisreicher Nachmittag für alle 
Kinder und Jugendlichen unserer Gemeinde.   
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An diesem Sommerfest beteiligen sich viele Schülldorfer Vereine, Gruppierungen und 
Gewerbetreibende.  
Nach jetzigem Stand sind das folgende:  

 FFW Schülldorf  

 Kinder- und Jugendforum 

 die Jägerschaft 

 die Tennisgruppe 

 Landwirte 

 Zimmerer Niklas 

 Jürgen und Josie Hardt uvm.  
 
Angeboten werden Spiele und Aktivitäten in den Bereichen Sport und Bewegung, Kreativität, 
Feuerwehr und Landwirtschaft.  
 
Für das leibliche Wohl ist gesorgt. Nach jetzigem Stand wird es eine Cafeteria geben, 
Bratwurst, Pommes und ein Eiswagen.  
 
Die Veranstaltung startet um 14 Uhr mit der feierlichen Gründung unserer Schülldorfer 
Löschkids durch den Gemeindewehrführer Sebastian Frank.   
 
Da diese Gründung ein ganz besondere Moment für unsere Gemeinde ist, werden hierzu 
externe Gäste aus dem Bereich der Amtsverwaltung und der Freiwilligen Feuerwehren 
eingeladen. Auch die Ehrenabteilung wird zu diesem besonderen Einlass eingeladen um alle 
Generationen unserer FFW zusammen zu bringen.  
 
Es werden dringend noch Helfer benötigt. Die Koordination dieses Festes übernimmt die 
Vorsitzende sowie Hannes Marscheider. 

 
Einladungen für das Sommerfest werden zeitnah in der Gemeinde verteilt.  

 
Die Einladung ist Bestandteil dieser Niederschrift. 
 
 
 
TOP 9.: Umweltthemen in unserer Gemeinde   
 
 
Die Vorsitzende weist bei diesem Thema auf die Beschlussvorlage aus der Sitzung vom 
10.08.2021 hin. 
 
 
 
TOP 9.a.: Umsetzung der geplanten Baumpflanzaktion   
 
Die Vorsitzende teilt mit, dass noch keine Baumpflanzaktion erfolgt ist und noch einige 
Fragen zur Umsetzung der Aktion ungeklärt sind. 
Der Ausschuss nimmt den Sachstand zur Kenntnis. 
 
 
 
TOP 9.b.: Beratung und Beschlussfassung über weitere Maßnahmen zur 

Erhaltung des Waldstückes zwischen dem Sportplatz und A210   
 
Die Vorsitzende erläutert die beabsichtigte Maßnahme zur Erhaltung des Waldstücks 
zwischen Sportplatz un der A210: 
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Die Schäden des letzten Orkans sind immer noch sichtbar, der Waldweg musste aus 
Sicherheitsgründen gesperrt werden. Neben umgeknickten Bäumen zeichnet sich das 
Waldstück durch trockene Bäume und zunehmende Verwilderung aus. Dem gegenüber steht 
der Nutzen des Waldstücks als natürliche Barriere zur A210.  
 
Um auch in Zukunft eine natürliche Trennung zwischen der A 210 und unserem Sportplatz 
haben zu können, ist eine fachkundige Begutachtung unseres Waldstückes notwendig. Hier 
müssen Fragen wie “In welchem Zustand befindet sich das Waldstück?” und “Welche 
sinnvollen Maßnahmen müssen wir treffen?” beantwortet werden. Darüber hinaus stehen 
uns gem. der Sitzung des KSU im Dezember 2021 finanzielle Mittel der TENET AG für die 
Aufforstung in unserer Gemeinde zur Verfügung.   

 
Dazu schlägt die Vorsitzende vor, ein fachkundiges Gutachten durch ein Forstunternehmen 
erstellen zu lassen, um dann kurzfristig ein Angebot für eine Baumfällung einzuholen. 
Es schließt sich eine allgemeine Aussprache unter den Ausschussmitgliedern an. 
Es bestand Einvernehmen darin, einen Termin zur Begutachtung des Waldstückes über die 
Verwaltung anzuberaumen. 
 
Beschluss:  
 
Es wird beschlossen, einen zeitnahen bzw. kurzfristigen Termin zur Begutachtung des 
Waldstückes durch ein Fachunternehmen über die Verwaltung anzuberaumen unter 
Beteiligung der unteren Naturschutzbehörde und das Ergebnis des Gutachtens zur weiteren 
Beratung in der nächsten Sitzung des KSUA vorzulegen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
5 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
 
TOP 9.c.: sonstige relevante Themen   
 
Es ergehen keine Wortmeldungen. 

 
 
 
TOP 10.: Bericht der Amtsverwaltung   
 
Es ergehen keine Wortmeldungen. 

 
 
 
TOP 11.: Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der 

Ausschussmitglieder   
 
 
Die Vorsitzende hebt die gute Pflege des Tennisplatzes durch die Tennisabteilung hervor. 
Spätestens im nächsten Jahr sollten die Pflegearbeiten am Platz erneut durchgeführt 
werden. 
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TOP 12.: Schließung der Sitzung   
 
Die Vorsitzende Jana Ploß bedankt sich für die Mitarbeit und schließt die Sitzung um 20:36 
Uhr. 
 
 
 
 
 
               gez. Ploß                          gez. Kruse 
 
   

Jana Ploß  Carsten Kruse 
(Die Vorsitzende) Osterrönfeld, 28.06.2022 (Protokollführung) 

 
 

 
 
 
 


